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Ομάδες

Ευθυμίου Ραφαέλλα, Schlamminger Sophia-Barbara, Στρατάκου Σταυρούλα
Ιωακειμίδη Σταματία, Νότσικα Χριστίνα

Καρακατσάνη Σταυρούλα, Οαντσέα Ντιάνα-Μαρία, Παπά Νεκταρία
Μονογιού Ερμιόνη, Φιλίππου Μαρία

Αθανασιάδη Άρτεμις, Παναγιωτοπούλου Σοφία, Δουλφής Χρήστος
Καρβέλης Θωμάς, Λιόντος Παναγιώτης, Κιτσάντας Κωνσταντίνος

Λαγογιάννη Δέσποινα, Τσεκούρα Κωνσταντίνα
Λειβαδάρα Νικολέττα, Τζανέτου Γεωργία-Μαρία

Κιουλαφή Μαρία, Μαρέτσικου Ζουμπουλία, Παναγιωτοπούλου Μαρία  
Ρούση Λαρίσσα, Ρούση Νικόλαος, Ζήνωνος Επιφανία
Καλτσίδη Κυριακή-Στυλιανή, Λαζαρίδου Κωνσταντίνα

Ανθοπούλου Χρυσάνθη, Ζάρα Μαρία, Πέρου Αναστασία-Σωτηρία
Γκαλίτση Μαρία, Ρούσσος Παντελεήμων-Γκρατσιέλος, Τσιγάρου Κλειώ-Πασχαλιά

Γκουρνέλου Κωνσταντίνα, Σουλολλάρι Μαριλένα
Καραμπελιά Ευτυχία, Λαγουτάρη Βασιλική, Μουστάκα Ευφροσύνη

Μαρίνου Μυρτώ, Ναύτη Ελένη, Τσεκούρα Ελένη
Αδαμοπούλου Όλγα, Σηφάκη Εμμανουέλα

Αλωνιάτη Σοφία-Ιωάννα, Σιγάλας Παναγιώτης
Γαζή Δήμητρα, Σελιώτης Σπυρίδων

Γιατράκη Χριστίνα, Χατζηαναστασίου Κων/να, Χατζηκωνσταντίνου Ελπίδα
Ζοϊτσα Λαβίνια, Κοτζαμπασάκη Αργυρώ

Καλογεροπούλου Αιμιλία, Κοκώνη Στυλιανή, Κατσαρός Μιχαήλ
Ασμάτογλου Ελέσα, Χατζημανώλη Βασιλεία, Τζεβελέκου Χαρά

Γουλή Μαρία-Χριστίνα, Κουρλής Κωνσταντίνος, Πότσιου Αντιγόνη
Διαμαντοπούλου Ειρήνη-Ελένη, Ζουμποπούλου Φωτεινή, Κοτσκάρ Λιλιάνα

Δουκάκη Φανή, Καλκαβούρα Δήμητρα, Λαγού Μαρκέλλα-Λεμονιά
Μπέλμπα Εβελίνα

Κετσετζή Νεφέλη-Βασιλική, Νικολαϊδου Χριστίνα, Μπουγά Αμαλία
Μακράκης Δημήτριος, Μπούμη Ελένη

Νομικού Καλλιόπη, Ουζούνη Μαρία
Ρουμελιώτη Ειρήνη-Ιακωβίνα, Σαραμάσκου Χριστίνα

Νερατζοπούλου Αργυρώ, Ψιμούλη Χρυσούλα

Το Λεύκωμα «Μητροπολιτικό Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης» - 32 προ-
τάσεις Αειφορικού Σχεδιασμού» αποτελεί καρπό της συνεργασίας 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, του Μητροπολιτικού Πάρκου 
«Αντώνης Τρίτσης» και της Περιφέρειας Αττικής. Η συνεργασία 
εστίασε στον επανασχεδιασμό μέρους του δυτικού τμήματος του 
πάρκου από τους σπουδαστές του Τμήματος Εσωτερικής Αρχιτε-
κτονικής και ειδικότερα του μαθήματος Αειφορικός Σχεδιασμός ΙΙ 
το χειμερινό εξάμηνο 2022-2023. 

Δρ Μάρω Σίνου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τμήματος Εσωτερικής  
Αρχιτεκτονικής και Διευθύντρια του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών: Αειφορικός Σχεδιασμός Αρχιτεκτονικού Χώρου

Κατερίνα Σκάλκου, Αρχιτέκτων, Ακαδημαϊκή Υπότροφος 
του Τμήματος Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής

Μίνα Χατζηαθανασίου, Αρχιτέκτων, Γενική Διευθύντρια του 
Μητροπολιτικού Πάρκου «Αντώνης Τρίτσης»

Σχεδιασμός | Σελιδοποίηση: 
Δρ Λουκία Μάρθα, Αρχιτέκτων, Πανεπιστημιακή Υπότροφος 
του Τμήματος Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής

Σχέδιο εξωφύλλου -Project του ΠΜΣ «Αειφορικός Σχεδιασμός 
Αρχιτεκτονικού Χώρου»ύ 
Ελένη Μπεγλερίδου, Μαρία-Αγγελική Αλεξανδρή, Μάρθα Μπαζιώνη

32προτάσεις Αειφορικού Σχεδιασμού
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Με μεγάλη χαρά σας καλωσορίζουμε στο Μητροπολιτικό Πάρκο 
«Αντώνης Τρίτσης», τον μεγαλύτερο αστικό πνεύμονα πρασίνου 
της Αττικής.

Έναν πραγματικά δημόσιο χώρο, ανοικτό σε όλους τους πο-
λίτες, που μπορούν πλέον να απολαμβάνουν δράσεις αθλητισμού, 
πολιτισμού, περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης, εκπαίδευσης και 
αναψυχής, σε ένα μέρος που διατηρεί ατόφιο το μοναδικό χρώμα 
του αττικού φυσικού τοπίου.

Για τη διοίκηση της Περιφέρειας Αττικής, η αναβάθμιση 
του Πάρκου Τρίτση υπήρξε εξ αρχής μια υψηλή προτεραιότητα, ένα 
στοίχημα που έπρεπε να κερδίσουμε προς όφελος των πολιτών.
Στα τρία χρόνια που μεσολάβησαν προχωρήσαμε σε έργα  και πα-
ρεμβάσεις ουσίας, αφήνοντας οριστικά την εικόνα της εγκατάλει-
ψης και της αδιαφορίας, στο παρελθόν.

Με τη συστηματική προσπάθεια του Φορέα Διαχείρισης, σε 
συνεργασία με τους όμορους Δήμους και με τη στήριξη της κοινω-
νίας – που από την πρώτη στιγμή αγκάλιασε τις προσπάθειές μας 
- αναδείξαμε το Πάρκο Τρίτση σε ελκυστικό προορισμό για κάθε
οικογένεια της Αττικής.

Σε ένα Πάρκο που αξίζει κανείς να επισκεφτεί όχι μια, αλλά 
πολλές φορές.

Πρόλογος του Περιφερειάρχη Αττικής Σήμερα, το Πάρκο Τρίτση περνά σε μια νέα εποχή, με στόχο να 
αποτελέσει το επίκεντρο νέων δράσεων, για μια ολοκληρωμένη, 
βιώσιμη αστική ανάπλαση, για ακόμα περισσότερες δράσεις εντός 
των ορίων του, αλλά και για τη δημιουργία νέων επενδυτικών και 
επιχειρηματικών ευκαιριών, που θα συμβάλουν στην αναβάθμιση 
της ποιότητας ζωής όχι μόνο των κατοίκων της Δυτικής Αθήνας, 
αλλά και όλης της Περιφέρειας. 

Σε αυτή μας την προσπάθεια, απευθύνουμε κάλεσμα στη 
κοινωνία των πολιτών, για να συμμετάσχει ενεργά στη 
συνδιαμόρφωση της νέας εποχής του Πάρκου, μέσα από μια πρω-
τοποριακή συμμετοχική διαδικασία, που θα αποκρυσταλλώσει τη 
μελλοντική εικόνα όλης της περιοχής. 

Εξάλλου, το όραμά μας είναι να προσφέρουμε ένα καλύτε-
ρο μέλλον στους πολίτες και χωρίς την ενεργό συμμετοχή τους, η 
προσπάθεια αυτή δεν μπορεί να είναι ολοκληρωμένη. 

Σήμερα, κάνουμε από εδώ μια νέα αρχή, για το Πάρκο Τρί-
τση  για τη Δυτική Αθήνα,  για όλη την Αττική. 

Μαζί, συνεχίζουμε δυνατά για το αύριο!

Γιώργος Πατούλης
Περιφερειάρχης Αττικής
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Θα ήθελα να συγχαρώ θερμά το Τμήμα Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, την Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
κ. Μάρω Σίνου και τους φοιτητές του Τμήματος για τη δημιουργία 
αυτής της έκθεσης.

Η ποιότητα των έργων των φοιτητών, καθώς και οι πρω-
τοποριακές ιδέες των προτάσεών τους, αναδεικνύει τη δυναμική 
συνεργασία μεταξύ Πανεπιστημιακής Κοινότητας και Δημόσιων 
Φορέων.

Οι φοιτητές μας -σημερινοί χρήστες και αυριανοί μελετητές 
του δημόσιου χώρου- μπορούν να αποτελέσουν σημαντικό κρίκο 
της αλυσίδας που μελετά και λαμβάνει αποφάσεις για τον σχεδια-
σμό της πόλης. 

Το Μητροπολιτικό Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης» είναι γειτο-
νιά μας, είναι μέρος του σπιτιού μας και θα το υποστηρίξουμε με 
όλες μας τις δυνάμεις.

Παναγιώτης Ε. Καλδής
Πρύτανης Πανεπιστημίου Δυτικης Αττικής, Καθηγητής

Το Μητροπολιτικό Πάρκο Περιβαλλοντικών και Εκπαιδευτικών 
Δραστηριοτήτων και Ανάπτυξης Κοινωνικής Οικονομίας «Αντώνης 
Τρίτσης» έχει αρχίσει να μεταμορφώνεται σε ένα Πρότυπο Περι-
βαλλοντικό Πάρκο για την Αττική. 

Με επιστημονικούς τρόπους αλλά και αλλεπάλληλες δρά-
σεις, τεκμηριώνεται καθημερινά η αξία, για τους πολίτες της Αττι-
κής, αυτού του εκτεταμένου και πολυσύνθετου αστικού πάρκου. 

Για την ανάδειξη του Πάρκου «Αντώνης Τρίτσης», ο σχεδι-
ασμός, που συνδυάζει τόσο το φυσικό όσο και το ανθρωπογενές 
περιβάλλον, αποτελεί μια πρόκληση για όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς. 

Το εργαλείο του συμμετοχικού σχεδιασμού, στην σχεδια-
στική διαδικασία, με κέντρο αναφοράς τους χρήστες του χώρου, 
αποτελεί μια δημοκρατική διαδικασία διαρκούς μάθησης, όπου οι 
συμμετέχοντες αποκτούν γνώση για τον εαυτό τους, αλλά και τις 
αξίες και τις απόψεις των άλλων συμμετεχόντων.

Με την παρούσα έκθεση των σπουδαστών του Τμήματος 
Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, 
για το μάθημα  Αειφορικός Σχεδιασμός ΙΙ, πραγματώνεται με τον 
καλύτερο τρόπο, ο συμμετοχικός σχεδιασμός.

Μίνα Χατζηαθανασίου
Γενική Διευθύντρια του Φορέα Διαχείρισης, Αρχιτέκτων

Πρόλογος του Πρύτανη Πανεπιστημίου 
Δυτικης Αττικής

Πρόλογος της Γενικής Διευθύντριας του
Μητροπολιτικού Πάρκου «Αντώνης Τρίτσης
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Η ερευνητική μεθοδολογία του μαθήματος «Αειφορικός Σχεδια-
σμός ΙΙ» αποσκοπεί στη διερεύνηση της έννοιας της αισθητηριακής 
πόλης, που παρέχει ευκαιρίες για πιο υγιείς χώρους και προωθεί 
την κοινωνική ένταξη μέσω τεχνικών συμμετοχικού σχεδιασμού. Η 
αντίληψη του χώρου με βάση αυτά τα ευρήματα αποτελεί σημαντικό 
στοιχείο για την αποκωδικοποίηση και διερεύνηση των χαρακτηρι-
στικών της ανθεκτικότητας του αστικού τοπίου και της παροχής λύ-
σεων σε προβλήματα ποιότητας σχεδιασμού, κοινωνικής ένταξης, 
βιωσιμότητας και χωρικής άνεσης.

Είναι κατανοητό ότι διαφορετικοί άνθρωποι αντιλαμβάνο-
νται την ίδια πόλη ή γειτονιά με διαφορετικούς τρόπους. Η αίσθηση 
κάθε τόπου αντανακλά την ιστορική και βιωματική γνώση του και 
μας βοηθά να φανταστούμε ένα πιο βιώσιμο μέλλον γι’ αυτόν τον 
τόπο.

Στόχος του μαθήματος είναι ο επανασχεδιασμός του δη-
μόσιου χώρου με έμφαση στις αρχές του αειφορικού σχεδιασμού 
και της περιβαλλοντικής ποιότητας. Τους φοιτητές απασχόλησαν 
ζητήματα αειφορικών στρατηγικών, όπως ηλιασμός-σκιασμός και 
φυσικός αερισμός υπαίθριου χώρου, επιλογή υλικών, διαχείριση 
υδάτινων πόρων και ενέργειας, πράσινες και μπλε υποδομές, άνε-
ση χρηστών κ.ά.

Η προσέγγιση οργανώθηκε σε τρία μέρη: Στο πρώτο εξ αυτών 
πραγματοποιήθηκαν επιτόπιες μετρήσεις και έγινε αισθητηριακή 
χαρτογράφηση ή του πάρκου, δηλαδή αποτύπωσή του με βάση τις 
ανθρώπινες αισθήσεις. Κατά τη διαδικασία αυτή δημιουργήθηκαν 
χάρτες οπτικοί, ακουστικοί, οσφρητικοί και χάρτες αφής, οι οποίοι 
κατέγραψαν πλήρως την αίσθηση του περιβάλλοντος χώρου. Το 
δεύτερο μέρος περιλάμβανε τις σχεδιαστικές προτάσεις κάθε ομά-
δας και τις αειφορικές στρατηγικές που επέλεξε. Τέλος, η μελέτη 
ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση σε πινακίδες και μακέτα – πρό-
πλασμα της κεντρικής ιδέας που διατρέχει κάθε πρόταση. 

Η έκθεση αποτελεί καρπό της συνεργασίας του Πανεπιστη-
μίου Δυτικής Αττικής με το γειτονικό Μητροπολιτικό Πάρκο «Αντώ-
νης Τρίτσης» και την Περιφέρεια Αττικής. Διεθνείς έρευνες κατα-
δεικνύουν τη σημασία της συμβολής των νέων επιστημόνων στο 
σχεδιασμό του δημόσιου αγαθού, το οποίο συνιστά ο Δημόσιος 
Χώρος. Αυτός ο μεγάλος στόχος μπορεί να επιτευχθεί μέσα από την 
αξιοποίηση των συμμετοχικών διαδικασιών που αναπτύσσονται και 
καλλιεργούνται στο πανεπιστημιακό περιβάλλον, παρέχοντας, μάλι-
στα, εξαιρετικά αποτελέσματα και υλοποιήσιμες προτάσεις. 

Δρ Μάρω Σίνου
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τμήματος Εσωτερικής  Αρχιτεκτονικής 

Διευθύντρια του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
Αειφορικός Σχεδιασμός Αρχιτεκτονικού Χώρου

Κατερίνα Σκάλκου
Αρχιτέκτων, Ακαδημαϊκή Υπότροφος του 

Τμήματος Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής

Πρόλογος της Διδακτικής Ομάδας
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Τμήμα Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής Αειφορικός Σχεδιασμός ΙΙ
Φεβρ.  2022-2023

Διδάσκουσες: Δρ Μ. Σίνου, Κ. Σκάλκου
Αειφορικός σχεδιασμός τμήματος του Μητροπολιτικού Πάρκου  “Αντώνης Τρίτσης”

Ομάδα μελέτης: ΜΑΚΡΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  -  ΜΠΟΥΜΗ ΕΛΕΝΗ
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ΛΕΙΒΑΔΆΡΑ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΤΖΑΝΈΤΟΥ ΓΕΩΡΓΊΑ ΜΑΡΊΑ

Όπως κάθε πάρκο, έτσι και το πάρκο περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης ‘’Αντώνης

Τρίτσης’’, είναι πλούσιο σε χλωρίδα, πράγμα που σημαίνει ότι άπειρα φυτικά

κύτταρα εκτελούν αναγκαίες φυσικές λειτουργίες στην συγκεκριμένη περιοχή,

αποτελώντας έναν από τους μικρούς ‘’πνεύμονες’’ της Αθήνας. Σκεφτήκαμε λοιπόν

να βασιστούμε στη δομή του φυτικού κυττάρου και να σχεδιάσουμε τον

συγκεκριμένο τομέα του πάρκου αναπαραστώντας τα σκέλη του κυττάρου αυτού.

Εκμεταλλευόμενοι τις μορφές των σκελών αυτών λοιπόν θα δώσουμε και

διαφορετικές χρήσεις για τον επισκέπτη σε κάθε ένα από αυτά.Φυτικό Κύτταρο

Κεντρική Ιδέα

Πρωταρχικό Σκίτσο Σχεδίασης

Χώρος δημιουργίας χυμών, όπου

συλλέγονται μέρη των

χρησιμοποιημένων φρούτων για την

κομποστοποίησή τους, ώστε να

χρησιμοποιηθούν στο λίπασμα της

πανίδας,

The Cell

Ο χώρος νερού φιλτάρεται συχνά ώστε

το νερό να μην περιέχει εβλαβλής

οργανισμούς για την πανίδα της

περιοχής.

Τα info Points, είναι καλυμένα με

αδιαβροχωποιητικό και εξοπλισμένα

με οθόνες πληροφοριών υα οποία

λειτουργούν με ηλιακά πάνελ.

Λειτουργούν και σαν στέκια πρώτων

βοηθειών.

Ο φωτιστικός εξοπλισμός διαθέτει και

εκέινος ηλιακά πάνελ τα οποία

μετατρέπουν την ηλιακή ενέργεια σε

φωτεινή και είναι προγραμματισμένα να

φωτίζουν τις βραδινές ώρες για

εξηκονόμηση ενέργειας.

Υπομνήματα 

Πυρήνας - Χώρος συντριβανιού

Χλωροπλάστης- Χώρος που περιλαμβάνει εστιατόριο, 

φαρμακείο, βιβλιοθήκη, χώρος απασχόλησης ανηλίκων, wc

Μιτοχόνδρια – χώρος άθλησης + info points

Χυμοτόπιο – Περίπτερο φυσικών χυμών

Σύμπλεγμα Golgi – Διαδραστικός Χώρος 

Στην περιοχή του ελαιώνα όπου υπάρχει

ο διαδραστικός χώρος, έχει τοποθετηθεί

υπερυψωμένο τεχνητό έδαφος από

ξύλινο deck, καλύμένο με τεχνητό

γρασίδι, ώστε να μη διαβρωθούν οι ρίζες

της φύτευσης.
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Αειφορικές Στρατηγικές

Φωτοβολταϊκά πάνελ 

Χρήση τοπικών υλικών 

Κομποστοποίηση

Αξιοποίηση αιολικής ενέργειας

Προστασια υγρότοπου

Διατηρηση δεντρων βιοτοπου και επιπροσθετη φυτευση

Προστασια της πανίδας 

Διαχείριση και εκμετάλλευση των υπαρχόντων κτιρίων

Αξιοποίηση βρόχινων υδατων
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Με αφορμή τον ακουστικό αισθη-
τηριακό χάρτη της πρώτης εργα-
στηριακής άσκησης , σχεδιάσαμε
μία πρόταση βασισμένη στον μη-
χανισμό της ακοής.Αναλύοντας 
την πορεία του ήχου δημιουργή-
σαμε μία γραμμική αφήγηση στοσαμε μία γραμμική αφήγηση στο
χώρο του πάρκου.   

PATH 

OF 
SOUND

Όπως το τύμπανο συλλέγει τα ηχητικά κύματα , έτσι 
και το στέγαστρο συλλέγει το βρόχινο νερό για την 

 χρήση καλλιέργειας των ελαιώνων.

Τα οστάρια (σφύρα, άκμονας και αναβολέας) ανιχνεύουν τις δονήσεις των ηχητικών κυ- 
 μάτων και παράλληλα τις ενισχύουν. Έτσι η πλατεία σχεδιάστηκε με σκοπό την αλλη- 

 

      1

1

2

2

3

Ακουστικό νεύρο
3

4

4

5

5

Αειφορικός σχεδιασμός τμήματος του Μητροπολιτικού Πάρκου  “Αντώνης Τρίτσης”
                                                                                                             Ομάδα μελέτης: Χρυσάνθη Ανθοπούλου , Αναστασία Πέρου , Μαρία Ζάρα

6

Τύμπανο

Κοχλίας

6

Οστάρια 
(σφύρα, άκμονας και αναβολέας)

  διαβρώσεων στο χώρο, προτείνεται η χρήση ανθεκτικών δαπέδων.  
 τρόπο την ενδυνάμωση των σχέσεων. Για την ελαχιστοποίηση των κραδασμών και 

Ο κοχλίας ως το πιο βασικό αισθητηριακό όργανο της ακοής , αντιπροσωπεύει τον χώρο των δραστηριοτήτων του πάρ-

  
  

 όσο πιο έξω τόσο πιο ήρεμα ) . Για την αποφυγή  μετάδοσηςτων ήχων , θα χρησιμοποιηθούν ηχοαπορροφητικά και 
οικολογικά υλικά . 

 και ο χώρος έχει κατανεμεί σε ζώνες δραστηριοτήτων σύμφωνα με την εκπομπή των ήχων ( όσο πιο μέσα πιο δυνατά , 
 

 κου. Όπως και ο κοχλίας διαχωρίζεται σε τμήματα που διεγείρονται υπο την επήρεια συγκεκριμένων συχνοτήτων , έτσι 

Τέλος ακολουθεί το ακουστικό νεύ-

 

    

φυτών στο χώρο διεγείρονται οι αισθήσεις για
τη βέλτιστη χαλάρωση του .

φορίες που έλαβε. Με την ένταξη αρωματικών 
 τον χρόνο να αφωμοιώσει τις πληρο- 

κληρώνοντας την διαδρομή έχει 
ήχους . Έτσι και ο χρήστης ολο-
όπου τους αντιλαμβάνεται σαν 
κτρικούς παλμούς στον εγκέφαλο,
ρο, το οποίο μεταδίδει τους ηλε- 

 λεπίδραση και κοινωνικοποίηση των ανθρώπων αντικατροπτίζοντας με συμβολικό 
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Λαζαρίδου Κωνσταντίνα, Καλτσίδη Στυλιανή Κυριακή
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ΓΕΝΙΚΟ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΟ 
ΚΛΙΜΑΚΑ1 :750

B U B B L E  

                                   P A R K

   ΑΕΙΦΟΡΙΚΕΣ  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ

-Φωτοβολταικά πάνελ για την εκμετάλλευση 
ηλιακής ενέργειας.

-Χρήση πάνελ ηχομόνωση φυτών για ηχομόνωση.

-Αξιοποίηση βρόχινου νερού.

-Οικολογική συνείδηση.

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ

RENDERS
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Η ΧΑΡΑ (2)

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΙΔΕΑ

ΑΣΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

ΝΥΧΤΕΡΙΝΟ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΟ 
ΜΕΛΕΤΗ ΦΩΤΙΣΜΟΥ
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ΠΟΔΗΛΑΤΟΔΡΟΜΟΣ ΚΑΙ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ ΠΟΔΗΛΑΤΩΝ

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΧΛΩΡΙΔΑΣ

- Χρήση χαμηλής φύτευσης σε ειδικά διαμορφωμένους
χώρους

- Συλλογή απορριμμάτων και ενημέρωση των επισκεπτών
σχετικά με την ανακύκλωση

ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ 

ΚΟΛΩΝΕΣ ΜΕ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ ΠΑΝΕΛ

- Χρήση φωτοβολταϊκά πάνελ στις κολώνες
- Εύκολη τοποθέτηση
- Σχεδόν μηδενική συντήρηση
- Οικονομική λύση αφού δεν χρειάζεται ηλεκτρικό ρεύμα

ΛΑΜΠΤΗΡΕΣ LED

Η κεντρική μας ιδέα πηγάζει από τις δυναμικές γραμμές που δείχνουν την κίνηση και την ροή του νερού σε 
συνδυασμό με τα υπόλοιπα στοιχεία του πάρκου . Ως στόχο έχουμε θέσει την αρμονική συνύπαρξη όλων 
των στοιχείων με το καθαρό και ορμητικό νερό. Πιο συγκεκριμένα, αποσκοπούμε στη δημιουργία 
εξοπλισμού με έντονα γραμμικά  χαρακτηριστικά, εμπνευσμένα από τις διάφορες κατευθύνσεις της ροής 
του νερού. Δηλαδή ο στόχος μας είναι η ένταξη εστίασης, χώρων ανάπαυσης, ποδηλατοδρόμου, χώρου 
εξυπηρέτησης (info point), παιδικής χαράς, περιπτέρου και διαδρομές με πλακόστρωση που θα βοηθούν 
τον επισκέπτη στην εξερεύνηση του πάρκου. Επίσης, θέλουμε να δώσουμε βάση στη χλωρίδα του πάρκου 
τοπτοποθετώντας χώρους με ιδιαίτερη φύτευση.  Παράλληλα, δεν θα εμποδίζεται η ανθρώπινη κίνηση μέσα 
στον χώρο, όπως και το νερό όσα εμπόδια και να συναντήσει συνεχίζει να ρέει. Τέλος, κύριο μέλημά μας 
για τον σχεδιασμό είναι η πρόσβαση όλων των ηλικιακών ομάδων στο πάρκο καθώς και ατόμων με 
κινητικά προβλήματα.  

- Mεγάλη εξοικονόμηση ενέργειας
- Δεν εκπέμπουν επιβλαβή υπεριώδη ακτινοβολία
- Παράγουν ελάχιστη θερμότητα

Αειφορικός Σχεδιασμός ΙΙ
Φεβρ.  2022-2023

Διδάσκουσες: Δρ Μ. Σίνου, Κ. Σκάλκου
Αειφορικός σχεδιασμός τμήματος του Μητροπολιτικού Πάρκου  “Αντώνης Τρίτσης”

                                                                                                                                                     Ομάδα μελέτης: ΚΑΡΑΜΠΕΛΙΑ ΕΥΤΥΧΙΑ, ΛΑΓΟΥΤΑΡΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΜΟΥΣΤΑΚΑ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ

CONCEPT ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΙΔΕΑΣ

ΑΕΙΦΟΡΙΚΕΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ

ΦΩΤΟΡΕΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΕΙΣ

ΟΣΜΗ ΣΚΟΥΠΙΔΙΩΝ

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

ΟΣΜΗ ΧΩΜΑΤΟΣ - ΧΑΛΙΚΙΩΝ

ΟΣΜΗ ΦΥΤΕΥΣΗΣ

ΟΣΜΗ ΥΓΡΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ

ΟΣΜΗ ΧΩΜΑΤΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ

ΟΣΜΗ ΚΑΥΣΑΕΡΙΟΥ

ΧΑΡΤΗΣ ΟΣΦΡΗΣΗΣ

1 ΕΛΑΙΩΝΑΣ  2 INFO POINT  3 ΧΩΡΟΣ  ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ  4 ΧΩΡΟΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

5 ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ   6 ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ  7 ΕΣΤΙΑΣΗ  8 ΧΩΡΟΣ ΑΝΑΨΥΧΗΣ  9 ΧΑΜΗΛΗ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ ΦΥΤΕΥΣΗ

10 ΧΩΡΟΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΠΟΔΗΛΑΤΩΝ

ΥΠΟΜΝΗΜΑ
10

7

2

ΚΑΤΟΨΗ ΠΑΡΚΟΥ ΚΛΙΜΑΚΑΣ 1 : 750
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Τμήμα Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής

Οργανόγραμμα

1. Διάβαση πεζών πάνω απο τις γραμμές
του τρένου - Ποδηλατόδρομος - 
Πλατφόρμα Skating 

2. Παιδική Χαρά - Χώρος καθιστικών 
χαλάρωσης για γονείς

3. Χώρος Χαλάρωσης - Ομαδικής 
Συγκέτρωσης

4. Υπαίθριο Σκάκι  

5. Αμφιθεατρικός Χώρος Εκδηλώσεων - 
Κινηματογράφου 

6. Διάβαση - Πλατφόρμα που καταλήγει 
σε καθιστικό μεσα στη λίμνη 

7. Στάθμευση Ποδηλάτων - Καθίσματα - 
Τροφοδοσία ρεύματος μικροσυσκευών

8. Πάρκο Σκυλιών

Κεντρική Ιδέα

Inside - Out
Μέσα από τις μορφές που δημιουργήθηκαν απο τη σύνθεση της μακέτας, 
οδηγηθήκαμε σε μια σύνθεση σχημάτων αποτελούμενων από οργανικές μορφές,  που 
δημιούργησαν κατευθύνσεις όπως οι πεζόδρομοι και οι ποδηλατόδρομοι.  
Μετατρέψαμε τις κοκκινες μορφές σε δύο διαβάσεις πάνω απο τις γραμμές του τρένου 
και σε εγκαταστάσεις με φωτοβολταϊκά πάνελ στις οροφές τους, τα οποία φιλοξενούν 
διάφορες δράσεις. Επιπλέον δημιουργήσαμε διαφορετικών υλικών στρογγυλές 
πλατφόρμες διάφορων παιχνιδιών και κάποια για χωρους χαλάρωσης.

Μακέτα Ιδέας INSIDE - OUT Μακέτα Προμελέτης
INSIDE - OUT

ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΟ ΚΛ. 1:750

Αειφορικές Στρατηγικές

1. Χρήση φωτοβολταϊκών πάνελ τα οποία έχουν τοποθετηθεί σε 4 στέγαστρα σκίασης που υπάρχουν στο χώρο. 

2. Έχει συμπληρωθεί  επιπλέον φύτευση, πέραν αυτής που ήδη υπάρχει.

3. Κάδοι ανακύκλωσης σκουπιδιών σε τακτά διαστήματα στο χώρο του πάρκου.

4. Ύπαρξη ιδιωτικού χώρου πρασίνου για μικρά ζώα, ώστε να μην λερώνεται ο υπόλοιπος χώρος του πάρκου.

Αειφορικός Σχεδιασμός ΙΙ
Φεβρ.  2022-2023

Διδάσκουσες: Δρ Μ. Σίνου, Κ. Σκάλκου
Αειφορικός σχεδιασμός τμήματος του Μητροπολιτικού Πάρκου  “Αντώνης Τρίτσης”

Ομάδα μελέτης: Καλογεροπούλου Αιμιλία, Κατσαρός Μιχάλης, Κοκώνη Στέλλα
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B
ird Flying

Α
λω

νιάτη Σ
ο

φ
ία-Ιω

άννα | Σ
ιγάλας Π

αναγιώ
της

Σιγάλας Παναγιώτης _Αλωνιάτη Σοφία Ιωάννα

-Τοπογραφικό-Τοπογραφικό σε ριζόχαρτο

Ως αειφορικη στρατηγική επιλέχθηκαν τα ηλιακά πανελ με γνώμονα το σχεδιασμό του εξοπλισμού που θα 
χρησιμοποιηθεί και των παραμέτρων που προκύπτουν από την βλάστηση.Τα φωτοβολταϊκά συστήματα αποτελούν 
μια από τις πιο διαδεδομένες ανανεώσιμες πηγές  ηλεκτρικής ενέργειας. Έχουν την δυνατότητα να παράγουν 
ηλεκτρικό ρεύμα εκμεταλλευόμενα την επίδραση την ηλιακής ακτινοβολίας με την αξιοποίηση του φωτοβολταϊκού 
φαινομένου. Απαραίτητη γνώση για την εγκατάσταση του υβριδικού συστήματος είναι τα γεωγραφικά και τοπολογικά 
πλεονεκτήματα , οπότε καταμετρήθηκε η ηλιακή ενέργεια , ο άνεμος στη συγκεκριμένη περιοχή. Αυτή η καταμέτρηση 
αποτέλεσε την βάση για τον σχεδιασμό του υβριδικού συστήματος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας που καλύπτει σε αποτέλεσε την βάση για τον σχεδιασμό του υβριδικού συστήματος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας που καλύπτει σε 
όσον το δυνατόν μεγαλύτερο μέρος τις ανάγκες του πάρκου. Πρωταρχικός στόχος είναι το φωτοβολταϊκό σύστημα 
να λειτουργεί χωρίς σκιάσεις από τις 9:00 το πρωί έως τις 15:00 το μεσημέρι. Υπάρχει ακόμα η δυνατότητα της 
ομαδοποίησης εκείνων των πλαισίων που σκιάζονται και η εισαγωγή τους σε ξεχωριστή είσοδο του αντιστροφέα.

-Αειφορικές Στρατηγικές -Μακέτα κεντρικής ιδέας 

-2ο Κάθισμα -Κάθισμα -Κάτοψη 2ου
 καθίσματος

-Κάτοψη 
        καθίσματος

-2ο Στέγαστρο-Κάτοψη 2ου στέγαστρου-Στέγαστρο-Κάτοψη 
           στέαγαστρου 

-Κεντρική ιδέα

Το πάρκο “Αντώνης Τρίτσης” έχει ως κύριο 
στόχο να προστατεύει  την πανίδα και χλω-
ρίδα της  περιοχής.  Την πάρκο επίσης επι-
σκέπτονται  και  πληθώρα  αποδημητικών
πουλιών. Παρατηρήθηκε κατά τη μελέτη του 
τοπογραφικού  ότι η  περιοχή  σχεδίασης 
από ψηλά παραπέμπει σε μορφή  πτηνού από ψηλά παραπέμπει σε μορφή  πτηνού 
με ανοιγμένα τα φτερά. Αυτό καθόρισε και 
την κεντρική ιδέα σχεδιασμού που είναι το 
“Πέταγμα των πουλιών”.  Η ιδέα  υλοποιή-
θηκε σε δυο επίπεδα:  πρώτον σε επίπεδο 
γενικού  σχεδιασμού  και δεύτερον σε επί-
πεδο επιμέρους  κατασκευών του αστικού
εξοπλισμού, όπου μελετήθηκε λεπτομερώςεξοπλισμού, όπου μελετήθηκε λεπτομερώς
η κίνηση των  φτερών  των πουλιών κατά 
τις πτήσεις τους. Ουσιαστικά δηλαδή είναι 
μια ιδέα βασιζόμενη στη βιομίμηση. 

-Αποτελεσμα κενρεικης ιδεας -Χάρτης κινήσεων

BIRD FLYING

ΓΙΑΤΡΑΚΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ | ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΕΛΠΙΔΑ | ΧΑΤΖΗΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ

[G]reen.POINT
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΙΔΕΑ : ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ 
ΧΩΡΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΜΑΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΑΜΕ ΤΡΕΙΑ 

ΣΗΜΕΙΑ ΦΥΓΗΣ, ΟΠΟΥ ΣΤΗΝ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΤΑ 

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΑΜΕ ΧΑΡΑΖΟΝΤΑΣ ΑΞΟΝΕΣ ΜΕΤΑΞΥ 

ΤΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΠΡΟΕΚΥΨΑΝ ΟΙ 

ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΠΟΥ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΤΟ ΤΕΛΙΚΟ 

ΜΑΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ. ΜΕ ΒΑΣΗ ΑΥΤΟΥΣ ΤΟΥΣ 

ΑΞΟΝΕΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΠΟΙΗΣΑΜΕ ΤΟΝ ΧΩΡΟ 

ΩΣΤΕ ΝΑ ΦΙΛΟΞΕΝΗΣΟΥΝ Ο ΚΑΘΕΝΑΣ ΑΠΟ 

ΜΙΑ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ.

ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ

ΥΠΑΙΘΡΙΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ

ΥΠΟΣΤΕΓΟ ΜΕ ΦΥΤΕΜΕΝΟ 

ΒΟΤΑΝΙΚΟΣ ΚΗΠΟΣ

ΑΕΙΦΟΡΙΚΕΣ ΣΤΡΑΤΗΓΗΚΕΣ

ΦΥΤΕΜΕΝΟ ΔΩΜΑ

ΚΑΔΟΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΟ ΝΕΡΟ
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A
gro – Eco Park
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The Park of C
ircle
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ᴛʜᴇ ᴘᴀʀᴋ ᴏꜰ ᴄɪʀᴄʟᴇ 
Σχεδίαση του αστικού πάρκου Τρίτση

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΙΔΕΑ  
Οι αισθήσεις συνολικά μπορούν να μας βοηθήσουν για να αντιληφθούμε 
καλύτερα τη ζωή μας. Αντίστοιχα και στο πάρκο η συνολική «ματιά» μέσω των 
αισθήσεων μας βοήθησε στην ανάλυση και στην χαρτογράφηση του χώρου. 
Για να μπορέσουμε να εκφράσουμε τη συνολική εικόνα και το σύνολο των 
αισθήσεων διαλέξαμε το κυκλικό σχήμα. Εκφράζει ένα σύνολο μία ενότητα και 
μία σύνθεση που θέλουμε να αποδώσουμε στον χώρο. 

Ελι Χώρος Παιδι

Κα
Λίμ

Αστικός εξοπλισμός

Playground Κούνιες Κάδοι Παγκάκι 

Τραπέζι με καθίσματα Πλάκες τσιμέντου Φωτοβολταικά που μπορεί ο επισκέπτης να φορτίσει την 
ηλεκτρονική συσκευή του.

ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ

Ενδημικά φυτά

• Η φύτευση δέντρων, θάμνων και λουλουδιών που είναι ενδημικά 
της περιοχής ενθαρρύνει την ανάπτυξη ενός υγιούς 
οικοσυστήματος. 


• Πολύ πιο υγιή και πιο εύκολο στη συντήρηση χώρο πρασίνου 
(ενδημικά είδη). 


• Τα ενδημικά φυτά δημιουργούν έναν βιότοπο για ποικίλα είδη 
άγριας ζωής.


• Ο πολλαπλασιασμός παρέχει την ευκαιρία στο πάρκο να εξελιχθεί 
σε μια εκπαιδευτική ζώνη για τα παιδιά. Η παροχή ξεναγήσεων για 
αυτά τα είδη είναι ένας θαυμάσιος τρόπος για να προσελκύση 
ανθρώπων στο χώρο.

Διατήρηση υπάρχων φύτευσης και χώματος

Υλικά

• Η επιλογή στοιχείων στο πάρκο που έχουν κατασκευαστεί 
με γνώμονα τη μακροχρόνια νοοτροπία είναι καλή για τον 
προϋπολογισμό και για το περιβάλλον. 


• Τα παγκάκια και τα τραπέζια του πάρκου που είναι 
κατασκευασμένα από ανακυκλωμένο πλαστικό είναι 
καλύτερα για το περιβάλλον και ακόμη πιο άνετα από 
άλλες εναλλακτικές λύσεις. 


• το δάπεδο από καουτσούκ είναι ωφέλιμα όχι μόνο λόγω 
βιωσιμότητας αλλά και για λόγους ασφαλείας. 


• ανθεκτικά, ανακυκλωμένα υλικά

Hλιακά πάνελ

• χρήση πράσινης ενέργειας (ηλιακά πάνελ) για τον 
φωτισμό των διαδρομών και των κτιρίων


• Για τη φόρτιση τεχνολογικών ειδών κλπ.

• Διατήρηση εξωραϊσμού όσο το δυνατόν περισσότερο, 
περιορίζοντας το μέγεθος της όχλησης στην περιοχή. Το νέο 
πάρκο θα είναι πιο υγιές και πιο βιώσιμο. 

Κετσετζή Νεφέλη, Μπουγά Αμαλία, Νικολαίδου Χριστίνα 

ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΟ 

ΚΛΙΜΑΚΑ: 1:750
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